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     ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: 

Βουλευτές κ.κ.:

 Γκιόκα Γιάννη

 Κανέλλη Λιάνα 

 Κατσώτη Χρήστο

 Μανωλάκου Διαμάντω

 Παφίλη Θανάση 

Υπουργεία: 

 Εσωτερικών 

 Υποδομών & Μεταφορών 

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

 Οικονομικών 

 Παιδείας & Θρησκευμάτων 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 8972/14.9.2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω αναφερόμενους Βουλευτές, 

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας ως επιτελικού Υπουργείου για την προστασία του 

φυσικού περιβάλλοντος της Χώρας, σας γνωστοποιούμε ότι έχουν ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα για την ταχύτερη δυνατή 

αποκατάσταση των δασικών οικοσυστημάτων για όλες τις περιοχές, οι οποίες έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές, μεταξύ των οποίων 

και της Αττικής. Προκειμένου να υλοποιούνται έγκαιρα και αποτελεσματικά τα έργα πρόληψης και αποκατάστασης, το ΥΠΕΝ 

ανέλαβε νομοθετική πρωτοβουλία με το ν. 4824/2021 (Α’ 156), ο οποίος περιλαμβάνει διατάξεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, 

αφορούν:

 Στην επίσπευση των ειδικών δασοτεχνικών έργων. 

 Στην απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης απόληψης των καμένων ιστάμενων δέντρων, εντός ιδιωτικών εκτάσεων εκτός 

σχεδίου από τους ιδιοκτήτες.

 Στη θεσμοθέτηση των αναδόχων αναδάσωσης. 

Επισημαίνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειες, αντιλαμβανόμενο πλήρως την αναγκαιότητα της ταχύτερης 

δυνατής υλοποίησης αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων στις πληγείσες από πυρκαγιά περιοχές, ανέλαβε τις 

πρόσφατες νομοθετικές πρωτοβουλίες, με τις οποίες, μεταξύ άλλων, επιταχύνεται η υλοποίηση των δασοτεχνικών έργων. Ήδη 

έχουν δρομολογηθεί οι απαραίτητες ενέργειες (σύνταξη μελετών, χρηματοδότηση), προκειμένου να υλοποιηθούν τα απαραίτητα 

αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα στις πληγείσες από την πυρκαγιά περιοχές της Αττικής. Ειδικότερα για τις περιοχές της 

Βαρυμπόμπης, του Κρυονερίου και του Τατοΐου (83.560 στρέμματα καμένης γης), έχει ξεκινήσει η υλοποίηση έργων 

αντιδιαβρωτικής προστασίας, προϋπολογισμού 18.285.903 €, με την χρηματοδότηση να λαμβάνει χώρα μέσω της ΣΑΕ φυσικών 

καταστροφών του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας και με τη συμμετοχή των αναδόχων αποκατάστασης. Η Διεύθυνση 

Δασικών Έργων και Υποδομών/ΥΠΕΝ βρίσκεται σε επικοινωνία και συνδράμει τα αρμόδια Δασαρχεία Πάρνηθας, Καπανδριτίου 

και Πεντέλης, με την παροχή οδηγιών και κατευθύνσεων σε θέματα αντιδιαβρωτικής και αντιπλημμυρικής προστασίας των 

πληγεισών περιοχών. Στο πλαίσιο αυτό παρασχέθηκαν γεωχωρικά δεδομένα για την πυρκαγιά στις 03 Αυγούστου 2021 στην 

περιοχή της Ανατολικής Αττικής, αρμοδιότητας των ανωτέρω προαναφερόμενων Δασαρχείων, προς αξιοποίηση κατά τη σύνταξη 

των κατάλληλων μελετών αντιδιαβρωτικής προστασίας. 



Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι υποβλήθηκαν Προτάσεις Κήρυξης Αναδασωτέων εκτάσεων από τα αρμόδια Δασαρχεία 

(Πάρνηθας, Πεντέλης, Καπανδριτίου) και βρίσκονται στο στάδιο διεκπεραίωσης, ενώ ολοκληρώνεται η υλοτόμηση καμένων 

κορμών κατά μήκος των δρόμων.

Σε ότι αφορά στην αναδάσωση της περιοχής, η εφαρμογή πολιτικών και διαχειριστικών πρακτικών για την αποκατάσταση των 

καμένων εκτάσεων σχετίζεται άμεσα με τη επιστημονική γνώση της λειτουργίας και την εξελικτική θέση των μεσογειακών 

οικοσυστημάτων. Τα μεσογειακά οικοσυστήματα διαθέτουν φυσικές διεργασίες αποκατάστασης, οι οποίες είναι ικανές να 

ανατρέψουν υποβαθμίσεις σε πολλές περιπτώσεις, ιδίως εάν τηρηθεί η αρχή της διατήρησης του εδάφους. Σημειώνουμε ότι το 

έδαφος μαζί με τα ανόργανα στοιχεία διατηρεί πλήθος από ζώντες οργανισμούς, ρίζες και σπόρους, ικανούς να εξασφαλίσουν  την 

φυσική αποκατάσταση της περιοχής. Ως εκ τούτου, οι ανάγκες για αναδάσωση στις περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές θα 

κριθούν κατά τόπους από τις αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες μετά την εκτίμηση της πορείας της φυσικής διαδικασίας αποκατάστασης 

αυτών των περιοχών. Γενικώς, η τεχνητή επέμβαση (αναδάσωση) θεωρείται επιβεβλημένη μόνον στις περιπτώσεις αποτυχίας της 

φυσικής αποκατάστασης. 

Ως προς τα υπόλοιπα ζητήματα αρμοδιότητας ΥΠΕΝ, τα οποία τίθενται στην Ερώτηση, κοινοποιούμε:

 Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 88360/1171/18-10-2021 έγγραφο της Δ/νσης Μητροπολιτικών, Αστικών και Περιαστικών 

Περιοχών/ΥΠΕΝ, το οποίο αναφέρεται στις κατευθύνσεις του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας-Αττικής.

 Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 20472/1-12-2021 έγγραφο της εταιρείας «Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας 

Α.Ε.».

 Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 1705/11-10-2021 έγγραφο της εταιρείας «Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε.». Όπως αναφέρεται, η 

ΔΕΗ, επιδεικνύοντας κοινωνικής ευαισθησία, προχώρησε στη διαγραφή των ληξιπρόθεσμων και ενεργών οφειλών των 

πληγέντων από τις πρόσφατες πυρκαγιές πελατών της.  

Ο Υφυπουργός

Αμυράς Γεώργιος

Επισυνάπτονται: 

1. Το με α.π. 88360/1171/18-10-2021 έγγραφο

2. Το με α.π. 20472/1-12-2021 έγγραφο

3. Το με α.π. 1705/11-10-2021 έγγραφο

                                                                                                  
Σελίδες απάντησης: 1

Σελίδες συνημμένων: 6

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 7
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